西北农林科技大学研究生课程考核管理工作的若干暂行规定
为了加强我校研究生课程考核管理，结合我校多年来研究生培养工作的实际，现将我校研究生课程考核管理工作的若干问题规定如下：

一、考核目的

课程考核的目的是让研究生系统地复习和巩固所学知识,提高分析问题和解决问题的能力,检查教学质量，评定学习效果,总结教学经验,不断完善和改进教学方法。

二、考核办法

凡研究生培养计划中开设的各门课程，都要进行考核。考核的方式包括考试和考查两种。考试分为开卷和闭卷两种，均可采取笔试、口试或笔试加口试的方法进行；考查课的考查方法,由任课教师和教研组根据课程特点和学习要求确定。

研究生学位课程的考核,一律采用闭卷或部分闭卷考试方式，非学位课的考核方式由任课教师和教研组确定。对于专题讨论、实验、教学实践,文献综述、教学环节等不宜于使用考试方式考核的课程主要采用考查方式进行。考查主要是由教师根据平时完成作业(包括习题、实验报告、课堂讨论、文献阅读的数量和质量,教学实践的效果等)的情况进行检查,给出成绩。

三、命题

研究生课程考试命题工作由承担课程的学院负责组织完成。所有课程考试统一使用“西北农林科技大学研究生课程考试试题专用纸”进行命题。命题应由课程教研组有关教师成立2-5人的命题小组，小组由命题组长、审题人和命题成员组成。有关命题事宜应由命题小组严格按照课程教学大纲的要求集体研究决定,每门课程按照120分钟答题时间准备A、B两套试题，负责试题保密工作。试题统一使用百分制，满分为100分。

四、考试

（一）考试组织

研究生公共课程的考试由研究生院和开课单位共同组织完成。研究生院培养与学位管理处负责课程考试手续的审查和办理、考场安排、考试纪律检查和监督等考务工作；承担课程的单位负责组织任课教师进行命题、试题印刷、按照考场人数分装试题、试题分发和保密，并安排监考和监考人员的考前培训等考务工作。

如在考前发现试题泄密，要迅速采取措施启用第二套试题；对于试题保管有关责任人一经查实，按照学校有关规定追究当事人责任。

研究生专业课的考试由各学院自行组织，具体办法可参照公共课执行。

（二）考试手续及时间安排

研究生公共课程在第14周（含第14周）前结束的，由任课教师向研究生院提出申请，填写“西北农林科技大学研究生课程考试登记表”，由研究生院向开课单位开具考试安排通知，安排考试。课程在第15周（含第15周）以后结束的，任课教师于第17周前到研究生院培养与学位管理处登记考核计划，考试集中安排在本学期最后2周内进行。由研究生院和学院统一组织安排考试。

研究生课程考试均实行单人单桌，30人为一个标准考场，每15人至少配备1名监考人员。每个考场至少应配备2名监考人员。

专业课程考试参照公共课程办法执行。

（三）考试资格

凡办理了正式选课手续的研究生或其他人员，均取得所选课程的考试资格。考生应按照其选课单上的课程或申请参加考试的课程进行考试。未办理选课手续的研究生或其他人员一律不得参加研究生课程考试。

（四）考试纪律

1．考试规则

考试纪律是实施考试过程，测试教学和学习效果，保证考试结果公平有效的先决条件，也是考试管理工作的必要措施。监考人员要认真负责，遵守监考规则；研究生必须严格遵守考场规则，凡违反者根据《西北农林科技大学研究生课程考试违纪与作弊处理细则》严肃处理。

2．考试请假

研究生课程考试一般不允许请假，但确实因病或重大事情不能参加考试者，一般应在考试前3天到所在学院办理请假手续。因病不能参加考试者，必须持校医院或二级甲等以上医院证明；因事请假者，由本人写出请假申请，导师及学院主管院长批准。各学院在每学期末上报本学院考试请假、违纪的研究生名单及处理意见。考试请假者，应参加下一次学校组织的该门课程考试（选修课程可申请取消）。

五、评卷

（一）评分制

研究生课程考核（考试、考查）的成绩评定一律采用百分制。课程考核可包含平时考核部分，课程学习的平时考核成绩占该门课总成绩的具体比例要因不同课程的不同特点，由任课教师和教研组研究确定，集中组织考试（无论开卷或闭卷）的课程的平时考核成绩最大比例不得超过该门课程总成绩的15%，不集中组织考试的课程的平时考核成绩最大比例不得超过该门课程总成绩的40%。课程考核的办法及比例分配应由任课教师在开课时向学生说明。含有口试考核方式的课程，口试时需成立口试小组。口试小组应由2-3名本教研组教师组成，并拟出题签、答案要点和评分标准，做好口试详细记录。口试成绩，以考试小组成员各自打分的平均数计分。

（二）评卷要求

考试结束后，任课教师必须公正、合理、及时评审试卷，一般应在10天内完成评卷工作(课程论文及综述性质的考试可适当放宽到下一学期开学第一周内)。评阅试卷的教师须用红色水笔或红色圆珠笔，不得使用其它颜色笔。评阅时应对每道试题回答的正误程度作出明确判定和批阅记录并有得分，对于课程论文及综述性质的考试，评阅应该给出客观、公正的评语，指出不足之处，每份试卷要有总成绩。课程评阅完后任课教师须在规定位置签名。试卷封皮要求填写的内容要齐全，不能空填。

公共课任课教师应及时将研究生考试成绩单、试卷、考场记录单和试题原件送研究生院培养与学位管理处，由研究生院培养与学位管理处负责将成绩和试卷分发给研究生所在学院，作为研究生档案材料分类保管。

专业课任课教师应及时将研究生考试成绩单、试卷、考场记录单和试题原件直接送交学院研究生秘书处，作为研究生档案材料分类保管。

统一密封装订的试卷，任何单位和个人不得擅自开封, 否则以教学事故严肃处理当事人及部门负责人。试卷评阅地点,可根据需要由研究生院确定。

（三）试卷管理

各学院在收到研究生课程考试试卷后，应及时将试卷分别装入研究生个人《档案袋》中，并在《档案袋》封面的相应栏目中登记。研究生在学期间，课程考试试卷由学院保存。

六、合格标准

研究生学位课程和补修课程考试成绩70分（含70分）以上，其它非学位课程考试成绩60分 （含60分）以上者为及格。考试成绩及格者，方能获得该门课程规定的学分。

七、成绩登记和查阅

（一）成绩登记

课程考试成绩登记是一项严肃、细致的工作，应准确、及时登记。成绩登记时，补修课程考试成绩登记办法同于研究生的其它课程，但应注明“补修”字样，不计学分。重修课程的考试成绩合格者，按正常考试成绩予以登记，但应注明“重修”字样。

对擅自更改或伪造课程成绩的人员，按照学校有关规定严肃处理。

（二）成绩查阅

研究生平时课程考试成绩查询，以及综合测评、中期考核、答辩、求职、考博、出国等环节中需要出具的成绩证明均由所在学院提供。对外出具的成绩证明必须经研究生院审核签章。

研究生课程考试一般不允许查卷，但确实需要查询时，研究生应在成绩公布后1个月内，向所在学院提出成绩查询书面申请（公共课程须报研究生院审批），由学院或研究生院组织有关人员对考卷进行核实。

八、课程重修

     研究生课程考核不及格，该门课程应进行重修；凡确定为重修的课程不得随意更改或取消。重修课程考试不及格，按照研究生管理的有关规定处理。

九、本规定自发文之日起执行，由研究生院负责解释。
http://nxy.nwsuaf.edu.cn/show.php?articleid=280
或

http://yjshy.nwsuaf.edu.cn/news/20061025/glgd_20061025204050000.html
