农学院新型肺炎疫情防控工作实施方案
[bookmark: _GoBack]为切实做好新型冠状病毒感染的肺炎（以下简称“新型肺炎”）疫情防控工作，根据《西北农林科技大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》和《西北农林科技大学关于进一步加强应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》要求，现结合学院实际作如下工作安排：
一、成立学院新型肺炎疫情防控工作领导小组
组  长：张海成  单卫星
副组长：胡宝仓  
成  员：冯永忠  郭东伟  韩  娟  吴清华  梁子龙
领导小组负责及时研判学院疫情防控工作情势，根据学校工作安排制定学院工作举措并组织实施。
二、工作任务及分工
（一）建立务实高效的工作机制。疫防工作由领导小组统筹协调，小组成员、带班领导、值（轮）班人员和办公室其他人员协同联动。胡宝仓副院长负责跟进学校工作要求，制定开学前和开学初的值（轮）班安排，根据学院和个人实际，及时调整、充实值班人员，确保值（轮）班岗人员到位、全职在岗。各党支部通过党员联系服务群众制度等途径，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，保障学院疫情防控工作顺利推进。
（二）做好疫情信息排查、报送工作。韩娟副院长负责信息排查、报送工作的统筹组织，梁子龙担任信息报送工作联络员。学院成立16个教职工联络组，分别指定学院办公室工作人员负责，全面覆盖学院教职工（含博士后，下同），每日上午10点前反馈教职工个人动向和健康状况，经学院值班人员汇总、带班领导审核后，按要求报送学校疫情防控办公室。学生面上的信息排查、报送由吴清华副书记负责，组织辅导员、班主任和研究生导师及时反馈学生个人动向和健康状况，每个本科班指定1名专职联络员，确保每天联系到所有同学，研究生由各学术团队党支部副书记或组织委员负责所联系课题组所有研究生的联络工作，每天10点前分别报至辅导员处（研究生统一报送给师筝），由沙影进行汇总，经吴清华审核后分别报送党委学生工作部、研究生工作部。
（三）严格疫情防控措施。疫情防控期间，取消学院一切聚集性活动；严格门禁管理，学院只保留二楼东门出入，并严格执行刷卡通行；带班领导每日要检查值班人员到岗、履职情况，督促值班人员检查门禁设施是否完好，门禁制度是否严格执行；摸清寒假期间留校学习生活学生（含留学生）的情况，对留校学生进行管理和身体状况监测；在学校正式返校通知发布之前，禁止任何学生违规返校，由研究生工作办公室和学生工作办公室一起做好相关要求的发布、督导工作。需要隔离观察的师生，要主动按照要求做好隔离，学院将加强对隔离人员管理，积极做好监督并提供必要帮助。
（四）安全、有序推进各项工作。根据学校延期开学期间学生教育管理工作预案、师生返校后疫情防控工作预案等及时研究制定跟进措施，落实网络化教学、学生信息化管理、国家自然科学基金申报和国家重点研发计划“十四五”重大研发需求征集等相关工作要求，确保教学科研推广等工作尽可能不受影响，与正常开学后各项工作能够有序衔接。 
（五）加强疫情防控知识宣传和舆情引导。加强师生防控宣传教育，及时通过微信公众号、工作群等渠道发布提醒和要求，帮助师生增强防范意识，了解防范知识，引导师生理性认识疫情，科学做好防护。教育师生严格遵守各项疫情防控要求，增强法制意识和社会责任感，按照属地管理，主动配合杨凌示范区、所在社区、居住小区做好疫情防控。
三、工作要求
（一）提高政治站位。要充分认识疫情防控的复杂性、严峻性，积极应对各种可能出现的情况，把疫情防控工作作为当前最重要的政治任务，作为树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重大政治检验，坚决防止松懈麻痹思想，强化责任担当、密切协同配合，从严从实从细抓好各项任务，确保上级各项要求及学校安排部署落到实处。
（二）严明工作纪律。正值学校假期，要克服困难确保每天按时做好信息搜集和报送工作，同时加强工作信息管理和舆论引导，不得造谣、传谣或私自传播未经公开的信息，避免引发师生恐慌情绪。要充分认识疫情防控工作的重要性，决不能敷衍塞责、草率行事，对思想不重视、责任不落实、工作不到位的党员领导干部和相关责任人将严肃问责，对隐瞒真相、拒不配合的个人将严肃处理。
（三）本方案未能预见的问题和工作，由学院疫情防控领导小组根据学校相关工作要求及时研究处置。
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